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                                                   Приложение

                                                                               к Решению Совета депутатов
                                                             МО «Баргузинский район» 

                                                                             от «27» июня 2023г. №257
ОТЧЕТ 

о деятельности контрольно-счетной палаты муниципального образования «Баргузинский район» за 2022 год 
1. Общие положения
Контрольно-счетная палата муниципального образования «Баргузинский район»» (далее - КСП, Палата) является постоянно действующим органом внешнего муниципального финансового контроля, образуемым Советом депутатов муниципального образования «Баргузинский район» и подотчетным ему, обладает организационной и функциональной независимостью. 
Отчет о деятельности Контрольно-счетной палаты муниципального образования «Баргузинский район» за 2022 год подготовлен на основании требований ст. 19 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Положения о Контрольно-счетной палате муниципального образования «Баргузинский район», утвержденного решением Совета депутатов муниципального образования «Баргузинский район» от 24.05.2022 г. № 186 (далее Положение)
Компетенция Палаты определена Федеральным законом №6-ФЗ «Об общих принципах организации деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Бюджетным кодексом Российской Федерации, Законом Республики Бурятия «О некоторых вопросах организации и деятельности контрольно-счетных органов муниципальных образований в Республике Бурятия» от 07.03.2012 г. №2580-IV, Уставом муниципального образования «Баргузинский район», Положением о Контрольно-счетной палате муниципального образования «Баргузинский район», Положением «О бюджетном процессе в муниципальном образовании «Баргузинский район»», иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, Республики Бурятия  и муниципального образования «Баргузинский район» .
Работа Контрольно-счетной палаты строится на развитии и укреплении принципов законности, объективности, эффективности, независимости и гласности, соблюдении профессиональной этики. 

Во исполнение статьи 19 Закона №6-ФЗ «Об общих принципах организации деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» и в соответствии со статьей 21 Положения о Контрольно-счетной палате отчет о деятельности за 2022 год направлен в Совет депутатов МО «Баргузинский район». 

Отчет содержит характеристику результатов проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, основные выводы и предложения по результатам деятельности Контрольно-счетной палаты, направленные на устранение выявленных нарушений, совершенствование бюджетного процесса и системы управления муниципальной собственностью. В отчете отражены результаты иной деятельности, направленной на повышение эффективности работы палаты, качества ее взаимодействия с контрольно-счетными органами Республики Бурятия и муниципальных образований, а также задачи на 2023 год.
Деятельность контрольно-счетной палаты в 2022 году строилась исходя из основных направлений экспертно-аналитической, контрольной и текущей деятельности в соответствии с годовым планом работы на 2022 год.  План работы в соответствии с Федеральным законом №6-ФЗ «Об общих принципах организации деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Положением о Контрольно-счетной палате разрабатывается и утверждается самостоятельно. При проведении контрольных и экспертно-аналитических мероприятий контрольно-счетная палата руководствуется разработанными стандартами финансового контроля. 

В течение 2022 года проведено 7 контрольных и 126 экспертно-аналитических мероприятий. При проведении контрольных и экспертно-аналитических мероприятий  охвачено 8 объектов проверки. 

В отчетном году наблюдался приоритет экспертно-аналитических мероприятий. Усиление акцента на аналитическом направлении работы  отражало тенденции развития муниципального финансового контроля в Российской Федерации и поставленные перед ним задачи - сосредоточить работу на предупреждении возможных нарушений и неэффективных затрат, что требует усиления именно экспертизы проектов нормативно правовых актов о бюджете и о внесении в него изменений (особенно расходной части), муниципальных программ, являющихся основой формирования бюджета,  иных решений, затрагивающих бюджетные правоотношения, а также анализа текущего исполнения бюджета в целом и на уровне каждого главного распорядителя бюджетных средств и каждой муниципальной  программы. 
         В целях реализации положений Бюджетного кодекса Российской Федерации и Федерального закона от 07.12.2011г. № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» Контрольно – счетной палатой МО «Баргузинский район» заключено 10 соглашений о передаче Контрольно-счетной палате полномочий контрольно-счетного органа городского и сельских поселений по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля. К основным полномочиям по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля относятся внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета городского и сельских поселений (с учетом внешней проверки главных администраторов бюджетных средств) и экспертиза проекта бюджета, которые ежегодно включаются в план работы Контрольно-счетной палаты.  

В области внешнего финансового контроля Контрольно-счетная палата наделена бюджетными полномочиями, без реализации которых невозможно обсуждение и принятие проектов бюджетов и их корректировок, а также утверждение отчетов об их исполнении.   

В основу приоритетных направлений контрольной деятельности КСП на 2022 год были положены рекомендации Счетной палаты Российской Федерации, Счетной палаты Республики Бурятия:

- Анализ соответствия показателей муниципальных программ с показателями социально- экономического развития МО «Баргузинский район», соотношения результатов с затраченными ресурсами;
- Контроль за эффективным использованием муниципального имущества, ростом доходного потенциала;
При осуществлении внешнего финансового контроля КСП проведены проверки законности, результативности использования бюджетных средств и муниципального имущества, экспертиза проекта бюджета и изменений в него, внешняя проверка годового отчета об
исполнении бюджета, экспертиза муниципальных программ и проектов иных муниципальных правовых актов.

По рекомендации Счетной палаты Российской Федерации с 2016 года КСП применяется новая система подсчета объема установленных нарушений, при которой:

 -
учитывается не только объем выявленных нарушений в денежном выражении, но и их количество,

-
в общий объем нарушений, установленных КСП в результате контрольной деятельности, включены нарушения, допущенные при планировании бюджета муниципального образования и бюджетов городского и сельских поселений а также при его исполнении.
       

2. Экспертно-аналитическая деятельность
Экспертно-аналитическая деятельность КСП была направлена на проведение финансово-экономических экспертиз проектов муниципальных правовых актов, затрагивающих вопросы формирования и исполнения местного бюджета, а также вопросы управления и распоряжения имуществом, находящимся в собственности муниципального образования, проведение экспертиз муниципальных программ, годовой и квартальной отчетности об исполнении бюджета муниципального образования «Баргузинский район» 1 городского и 9 сельских поселений.

Экспертно-аналитические мероприятия в 2022 году были направлены на обеспечение контроля, реализуемого на трех последовательных стадиях, что предопределило усиление экспертно-аналитической деятельности, направленной на предотвращение и профилактику нарушений:

-предварительного контроля в виде проведения экспертизы проекта бюджета МО «Баргузинский район» и проектов бюджетов муниципальных образований городского и сельских поселений на 2023 год и плановый период 2024-2025годов;

- текущего контроля за исполнением районного бюджета и бюджетов городского и сельских поселений в 2022 году в виде оперативного анализа исполнения бюджета;
-последующего контроля за исполнением районного бюджета и бюджетов городского и сельских поселений в виде внешней проверки отчетов об исполнении бюджета.

В 2022году Контрольно – счетной палатой проведено 126 экспертно – аналитических мероприятий, в том числе: 42 по экспертизе проектов по изменению в бюджет муниципального района и сельских поселений, 29 по финансово – экономической экспертизе муниципальных программ, 11 по проектам решений о бюджете на очередной финансовый год и плановый период, 11 на отчет об исполнении бюджета, 21 на отчет об исполнении бюджета за 1-3 квартал текущего года, 7 по внешней проверке ГРБС об исполнении бюджета, 1 на проекты решения Совета депутатов МО «Баргузинский район», 4 на проекты постановлений Администрации МО «Баргузинский район». 
По всем 126 экспертно-аналитическим мероприятиям были подготовлены заключения, по которым представлены выводы и предложения. Мониторинг хода устранения замечаний и реализации предложений КСП показал, что доля учтенных органами местного самоуправления замечаний и предложений, высказанных КСП по результатам финансово-экономической экспертизы, в общем объеме направленных замечаний и предложений в 2022 году составила 98%, т.е. большая часть предложений КСП учтена органами местного самоуправления в дальнейшей работе.

2.1. Одним из исключительных полномочий органов внешнего муниципального финансового контроля является экспертиза проектов бюджетов на очередной финансовый год. В рамках предварительного контроля проведены экспертизы 9 твержденных муниципальныхпрограмм включающих в себя 11 подпрограмм, представленных к проекту решения о бюджете, проектов решений о бюджете на очередной финансовый год муниципального образования и 10 проектов решений о бюджете на очередной финансовый год городского и сельских поселений. При подготовке экспертных заключений на проекты решений Совета депутатов МО «Баргузинский район» «О бюджете муниципального образования «Баргузинский район» на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов» и проекты решений о бюджете 10 муниципальных образований городского и сельских поселений Контрольно-счетная палата оценила проекты в целом на соответствие требованиям бюджетного законодательства и документам стратегического планирования. При рассмотрении проектов решений Контрольно-счетной палатой обращалось внимание на степень достаточности финансовых ресурсов, правильности применения бюджетного законодательства, законности применения механизмов финансового регулирования, соотношения между предполагаемыми затратами и результатами, а также финансово-экономической обоснованности. 

В результате такого анализа Контрольно-счетная палата пришла к следующим выводам:

- основные параметры проектов решений в основном соответствуют требованиям бюджетного законодательства;

-  объем доходов бюджета на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов в целом спрогнозирован корректно, на основании данных прогнозных показателей, рассчитанных из действующего налогового законодательства, ожидаемого поступления по доходам за текущий финансовый год главными администраторами доходов бюджета;
- структура расходов бюджета по функциональному признаку в динамике на 2023 год и плановый период сохраняет социальную направленность;

 - расходная часть Проекта бюджета муниципального образования сформирована с учетом реализации 9 муниципальных программ и непрограммных мероприятий, по ряду муниципальных программ установлено отклонение обьемов финансирования, предусмотренных на реализацию программ, от обьемов финансового обеспечения; 

- планирование бюджетных ассигнований сверх расходов, предусмотренных паспортами муниципальных программ для выполнения целевых индикаторов не установлено, то есть рисков для неправомерных расходов бюджета нет. 

По итогам проведения экспертных мероприятий по подготовке заключений на проекты бюджетов городского и сельских поселений на очередной финансовый год и плановый период контрольно-счетной палатой были выявлен ряд типичных нарушения бюджетного законодательства и Положений о бюджетном процессе в муниципальных образованиях городского и сельских поселений.
2.2. В условиях реализации программно-целевого принципа исполнения бюджета МО «Баргузинский район» укрепление экспертно-аналитического направления деятельности и сосредоточение усилий на работе по профилактике нарушений бюджетного процесса - одно из приоритетных направлений деятельности Контрольно-счетной палаты в 2022 году.

В течение 2022 года Контрольно-счетной палатой подготовлено 4 заключения по внесению изменений в бюджет МО «Баргузинский район» на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024годов.
В течение всего отчетного периода при проведении экспертно-аналитических мероприятий КСП предложения сформированные по результатам финансово-экономической экспертизы были учтены до принятия проектов Советом депутатов.                  
         В условиях реализации программно-целевого принципа исполнения бюджета МО «Баргузинский район» укрепление экспертно-аналитического направления деятельности и сосредоточение усилий на работе по профилактике нарушений бюджетного процесса - одно из приоритетных направлений деятельности Контрольно-счетной палаты в 2022 году.

За счет средств бюджета в 2022 году осуществлялась реализация 18 муниципальных программ, общая сумма расходов, произведенных в рамках программных мероприятий, составила 83,5% всех расходов бюджета муниципального образования. В соответствии с Бюджетным кодексом РФ к полномочиям КСП отнесены полномочия по проведению экспертизы муниципальных программ. По результатам проведенных финансово-экономических экспертиз муниципальных программ в течении 2022 года КСП было отмечено следующее: 

-  формирование отдельных программ осуществлялось без детальной проработки планируемых мероприятий и объектов, потребности в них, четкой взаимосвязи между бюджетными ассигнованиями и результатами программы;

- несмотря на достаточную степень эффективности реализации муниципальных программ, объемы финансирования муниципальных программ привязаны к возможностям бюджета, а не к ресурсам, требуемым для полноценного достижения поставленной цели. При исполнении программы происходит их корректировка под фактическое бюджетное финансирование. 

Результаты экспертно-аналитических мероприятий, проведённых в отчётном году, свидетельствуют, что к проблемам формирования и исполнения муниципальных программ, как и по итогам 2021 года остаются следующие (основные) обстоятельства:
- проекты программ направляются в Совет депутатов с нарушением сроков установленных «Порядком рассмотрения Советом депутатов МО «Баргузинский район» проектов муниципальных программ» (Решение Совета депутатов МО «Баргузинский район» от 28.11.2014г. №11);
— цели и показатели их реализации не подвергаются корректировке при изменении объёмов финансирования;

- объём финансирования программы привязан к возможностям бюджета, а не к ресурсам, требуемым для достижения поставленной цели;

— не выполнение требований к содержанию паспорта муниципальных программ в соответствии с утвержденным Порядком принятия решений о разработке муниципальных программ, их формирования и реализации.
         2.3 В рамках текущего контроля за исполнением бюджета муниципального образования «Баргузинский район», исполнении бюджетов сельских поселений проведена экспертиза отчетов об исполнении бюджета за первый квартал, полугодие и девять месяцев 2022 года и по итогам подготовлено 21 заключение.
2.4. При последующем контроле за исполнением бюджета муниципального образования «Баргузинский район» проведена внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Баргузинский район» за 2021 год, годовых отчетов об исполнении бюджетов городского и сельских поселений. 

Внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета является важной частью отчетной стадии бюджетного процесса. Целью проведения внешней проверки годового отчета об исполнении бюджета является выражение мнения о достоверности годовой отчетности главных администраторов бюджетных средств, соответствии порядка ведения бюджетного учета законодательству Российской Федерации и подготовка заключения на годовой отчет об исполнении бюджета.

В ходе внешней проверки проведена камеральная проверка всех 7 представленных отчетов главных администраторов бюджетных средств за 2021 год, контролем охвачен весь объем бюджетных расходов и доходов, а также камеральная проверка 10 отчетов  городского и сельских поселений.

В целом показатели годового отчета соответствовали показателям исполнения бюджета, фактов неполноты и недостоверности годового отчета об исполнении бюджета не установлено. Случаев превышения бюджетных назначений не установлено. Проверка бюджетной отчетности показала повышение качества составления форм отчетности, что обусловлено, в том числе, внедрением программного продукта по формированию свода бюджетной отчетности. 
Вместе с тем, по-прежнему по результатам проверок ГАБС, ГРБС проведенных в рамках внешней проверки бюджетной отчетности, установлены нарушения в части порядка и методологии бюджетного учета, включая требования к учетной политике, установленным Бюджетным Кодексом РФ, Законом «О бухгалтерском учете», Инструкцией по бюджетному учету, указаний о порядке применения бюджетной классификации. Отчетность составлена с недостатками, выразившимися в несоблюдении требований отдельных пунктов Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации утвержденную Приказом Министерства  РФ от 28.10.2010г. №191н, Инструкции о порядке составления и представления годовой бухгалтерской отчетности государственных (муниципальных) бюджетных и автономных учреждений утв. Приказом Минфина РФ от 25.03.2011г.  №33н не оказавших существенного влияния на достоверность основных показателей годового отчета об исполнении бюджета МО «Баргузинский район» за 2021 год, но отрицательно сказавшиеся на его информативности, что свидетельствует о недостаточном уровне финансовой дисциплины и организации внутреннего финансового контроля главными администраторами средств бюджета МО «Баргузинский район».
Общее количество выявленных нарушений и недостатков Бюджетного кодекса Российской Федерации и приказа Министерства финансов Российской Федерации от 28.12.2010 № 191н «Об утверждении Инструкции о порядке составления и предоставления годовой, квартальной и месячной отчётности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации» по результатам проведенных мероприятий составило 93 единицы. Выявлено нарушений на 102 252,43 тыс. рублей в том числе: неэффективные расходы-  1 080,44тыс. руб., прочие нарушения – 101 171,99 тыс. руб. 
  Выявленные нарушения не оказали влияние на достоверность кассовых показателей Отчетов об исполнении бюджета главного распорядителя, распорядителя, получателя бюджетных средств, главного администратора, администратора источников финансирования дефицита бюджета, главного администратора, администратора доходов бюджета (ф. 0503127). 
        Контрольно-счетной палатой по результатам внешней проверки бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств сделаны следующие выводы:
        1. Плановые показатели за 2021 год, отраженные в годовой бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств соответствуют показателям, утвержденным Решением Совета депутатов МО «Баргузинский район» «О бюджете муниципального образования «Баргузинский район» на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов», показателям Сводной бюджетной росписи на 2021 год с учетом изменений, внесенных в ходе исполнения бюджета.
       2. Достоверность кассовых показателей Отчетов об исполнении бюджета главного распорядителя, распорядителя, получателя бюджетных средств, главного администратора, администратора источников финансирования дефицита бюджета, главного администратора, администратора доходов бюджета (ф. 0503127)подтверждена данными Отчета по поступлениям и выбытиям (ф. 0503151) органа, осуществляющего кассовое обслуживание исполнения бюджета МО «Баргузинский район» Управления Федерального казначейства по Республике Бурятия.
      3. Установлена внутренняя согласованность показателей соответствующих форм отчетности.
       С учетом результатов внешней проверки годовой бюджетной отчетности за 2021 год Контрольно-счетной палатой подготовлено и направлено в Совет депутатов заключение на отчет об исполнении бюджета за 2021 год. 
При исполнении бюджета за 2021 год городского и сельских поселений выявлено нарушений на 153,4 тыс. рублей в том числе: неэффективные расходы- 0,6тыс. руб., искажение бухгалтерской отчетности- 144,9 тыс. рублей, недополученные доходы- 7,9 тыс. рублей. 
Всего контрольно-счетной палатой по итогам всех экспертиз муниципальных правовых актов и отчетов об исполнении бюджета муниципального образования и бюджетов поселений было сформировано 43 предложения. Замечания и предложения контрольно-счетной палаты по большей части проектов решений были учтены администрацией муниципального образования до их внесения в Совет депутатов, по отдельным проектам решений – в процессе их доработки в органах исполнительной власти.

Таким образом, экспертно-аналитические мероприятия обеспечили реализацию контрольно-счетной палатой своих полномочий по экспертизе муниципальных программ и проектов решений, а наряду с остальными мероприятиями, — полноценный контроль исполнения местного бюджета и распоряжения муниципальной собственностью, реализуемый на всех последовательных стадиях бюджетного процесса.
3. Контрольная деятельность

В целом в сравнении с предшествующими периодами в последние три года сохраняется количество охваченных контрольными мероприятиями органов местного самоуправления, их структурных подразделений, муниципальных учреждений. Показатели деятельности Контрольно-счетной палаты, характеризующие количество проведенных мероприятий, соответствуют средним, сложившимся за ряд последних лет, однако объем выявленных нарушений и недостатков сократился. Это связано с активной работой всех органов исполнительной власти, направленной на предупреждение возможных нарушений на стадии предварительного контроля. Выявляемые в ходе мероприятий нарушения и недостатки ежегодно систематизируются, определяются их причины. Полученная информация регулярно доводится до сведения исполнительных органов и органов местного самоуправления. 
Контрольные мероприятия проводились в рамках контроля средств бюджета муниципального района, выделенных главным распорядителям и получателям этих средств. В 2022 году, как и в прошлом периоде, Контрольно – счетной палатой основное внимание уделялось контролю за результативным и эффективным использованием бюджетных средств. В отчетном году в соответствии с утвержденным планом КСП проведено 7 контрольных мероприятий, по итогам контрольных мероприятий составлено 7 актов. Всего выявлено нарушений 6 056,8 тыс. рублей в том числе: неэффективное использование 5086,4 тыс. рублей, нецелевое использование 9,7тыс. рублей, неправомерное использование 499,1 тыс. рублей, прочие финансовые нарушения 461,6 тыс. рублей. 

Контрольные мероприятия, показали, что подавляющее большинство бюджетных средств используются бюджетополучателями на законных основаниях, без нарушений, эффективно, по целевому назначению. Вместе с этим, некоторые учреждения района ещё допускают нарушения бюджетного законодательства. Недостаточный контроль со стороны учредителей и главных распорядителей бюджетных средств за деятельностью подведомственных учреждений ведёт к нарушению бюджетного законодательства, нарушению ведения бухгалтерского учета.

Одним из основных показателей финансового контроля является не столько количество выявленных нарушений, сколько само предупреждение их возникновения. В ходе проведения контрольных мероприятий Контрольно-счетной палатой всегда уделяется большое внимание анализу предпосылок возникновения нарушений и своевременному обращению на них внимания организаций – объектов проверок.

Наличие нарушений, допускаемых при расходовании средств, говорит о недостатках системы управления и контроля. Контрольно-счётная палата отмечает, что выявленные проверками нарушения связаны в основном с неправильным применением руководителями учреждений и их финансовыми службами норм действующего законодательства и применяемой нормативно-правовой базы, а также невнимательностью, ослаблением контроля и ответственности исполнителей.

 В 2022 году проведены следующие проверки:

- Проверка эффективности расходов использования бюджетных средств, направленных в 2021 году на реализацию мероприятий подпрограммы «Развитие физической культуры и спорта» в рамках муниципальной программы «Развитие физической культуры, спорта и молодежной политики в МО «Баргузинский район» на 2019-2021 годы»:
- Проверка эффективности и правомерности расходования средств муниципального дорожного фонда МО «Баргузинский район» за 2021 год»:
- Проверка   исполнения бюджета сельского поселения «Хилганайское» за 2021 год.
- Проверка в МКУК РКДО «Аудит в сфере закупок»:
- Проверка целевого использования средств резервного фонда Администрации МО «Баргузинский район» за 2021 год:
- Проверка в МКУ «Управление финансов администрации муниципального образования «Баргузинский район» «Контроль за состоянием внутреннего и внешнего долга МО «Баргузинский район» 
- Проверка начисления заработной платы МБУДО «Центр дополнительного образования детей «Подлеморье»
О результатах контрольных мероприятий проинформированы Совет депутатов МО «Баргузинский район» и Администрация МО «Баргузинский район».

За ненадлежащее исполнение должностных обязанностей, в т.ч. повлекшее нарушение действующего законодательства и неэффективное использование бюджетных средств, к дисциплинарной ответственности привлечено 6 должностных лиц, к административной ответственности по части 2 ст7.29 КоАП РФ 1 должностное лицо со штрафом 50 тыс. рублей.
По предложениям Контрольно-счетной палаты восстановлено в бюджет неправомерных расходов 82,2 тыс. рублей, нецелевого использования 9,8 тыс. рублей.
4. Другие направления деятельности контрольно-счетной палаты
В отчетном периоде организационная работа Контрольно-счетной палаты была направлена на обеспечение эффективного функционирования палаты, совершенствование организации проведения контрольных и экспертно-аналитических мероприятий и совершенствования ее методологического обеспечения.

Контрольно-счетная палата является членом Совета контрольно-счетных органов Республики Бурятия с момента создания и осуществляет постоянное взаимодействие по вопросам текущей деятельности с Советом контрольно-счетных органов Республики Бурятия. 
В рамках взаимодействия с исполнительно-распорядительным органом Контрольно-счетная палата принимала участие в заседаниях муниципального района, Комиссии по доходам, Комиссии по бюджетному процессу, публичных слушаниях по бюджету МО «Баргузинский район» и по Уставу муниципального района, в служебных совещаниях по вопросам, входящим в компетенцию Контрольно-счетной палаты.
В 2022 году КСП принимала участие в рабочих группах при Прокуратуре Баргузинского района, по противодействию коррупции, по противодействию нарушений в сфере экономики.  

При осуществлении оперативного контроля за ходом исполнения бюджета МО «Баргузинский район» в отчетном периоде продолжено информационное взаимодействие с Управлением Федерального казначейства по Республике Бурятия. 
5. Выводы и основные задачи дальнейшей деятельности 
Контрольно-счетной палаты
В отчетном году КСП обеспечена реализация возложенных на нее полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля. План работы КСП на 2022 год выполнен в полном объеме.

Итоги взаимодействия КСП с исполнительной властью в 2022 году показали, что администрация повысила ведомственный контроль по вопросам устранения выявленных нарушений и недостатков по результатам проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий и реализации предложений КСП. Такой вывод сделан на основании снижения количества направленных представлений и предписаний Контрольно-счетной палатой, значительная часть нарушений устраняется подразделениями администрации и подведомственными учреждениями в согласованные с КСП сроки. Тем не менее, остаются на контроле предложения КСП по устранению недостатков муниципальных программ, подлежит актуализации нормативно-правовое обеспечение, регулирующее формирование и исполнение бюджетных расходов, существует необходимость роста качества внутреннего финансового контроля, возможность оптимизации расходов бюджета и повышения доходного потенциала.

Говоря о задачах Контрольно-счетной палаты на 2023 год, мы обращаем особое внимание на следующие основные моменты деятельности КСП:

-
расширение аналитической работы, которая позволит определить основные причины допускаемых нарушений законодательства в бюджетной сфере и установить системные недостатки;

- реализация полномочий по составлению протоколов об административных правонарушениях;

-
расширение разнообразных специализированных знаний и компетенций сотрудников Контрольно-счетной палаты;

-
изучение и применение передового опыта внешнего финансового контроля других муниципальных образований.

В план включены проверки тех сфер деятельности, где есть резервы для повышения эффективности расходов и пополнения доходной части бюджета, где возникли вопросы при экспертизе проекта бюджета, при проведении поквартального анализа исполнения бюджета. 

Основной задачей Палаты остается контроль за соблюдением принципов законности, эффективности и результативности использования бюджетных средств на всех уровнях и этапах бюджетного процесса. При этом акценты будут поставлены на выявление системных проблем.
В очередном году будет продолжен аудит эффективности деятельности главных администраторов доходов по обеспечению своевременного и полного поступления в бюджет неналоговых доходов, исполнение полномочий возложенных на контрольный орган Федеральным законом от 01.07.2021г. № 255-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субьектов Российской Федерации и муниципальных образований и отдельные законодательные акты Российской Федерации»
Председатель КСП                                                                                 Л.И. Федорова 
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