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Прогноз социально-экономического развития муниципального образования  «Баргузинский район» на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов (далее - прогноз) разработан на основе анализа социально-экономического развития муниципального образования  «Баргузинский район» за предшествующий период, тенденций развития ситуации в экономике, с учетом сценарных условий, основных параметров прогноза социально-экономического развития Российской Федерации на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов.

При разработке Прогноза учитывались приоритеты и целевые показатели, определенные Указом Президента Российской Федерации от 26 июня 2020 года N 427 "О мерах по социально-экономическому развитию Дальнего Востока", Указом Президента Российской Федерации от 21 июля 2020 года N 474 "О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года", а также цели и задачи, сформулированные в Стратегии социально-экономического развития муниципального образования  «Баргузинский район» на период до 2035 года.

Прогноз социально-экономического развития муниципального образования «Баргузинский район» разработан на вариативной основе.

Первым вариантом прогноза (базовом) предусмотрено наиболее вероятное развитие экономики муниципального образования «Баргузинский район», восстановление занятости и доходов населения, рост инвестиционной активности, реализация запущенных проектов по модернизации действующих и созданию новых производств.
Второй вариант (консервативный) основан на предпосылке из-за внешних условий функционирования российской экономики в связи с введением иностранными государствами санкционных ограничений, а также в условиях проведения Российской Федерацией специальной военной операции по демилитаризации и денацификации на Украине.

Третий вариант (целевой) предполагает более благоприятное сочетание внешних и внутренних факторов, уверенный рост инвестиционного и потребительского спроса, ранний вход в активную фазу планируемых инвестиционных проектов. В рамках целевого варианта учитывается достижение целей и задач стратегического планирования в соответствии с национальными целями, а также с целевым сценарием Стратегии социально-экономического развития муниципального образования «Баргузинский район» на период до 2035 года.

Основой при разработке проекта Решения Совета депутатов муниципального образования «Баргузинский район» о бюджете муниципального образования «Баргузинский район» на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов является базовый вариант прогноза.

Экономические последствия от введенных экономических санкций в отношении Российской Федерации еще не до конца преодолены. Введенные санкции приводят к снижению экономического роста, ухудшению инвестиционного климата, ограничению доступа к международным рынкам и ухудшению торговых отношений. Кроме того, санкции приводят к падению валютного курса, увеличению инфляции, сокращению зарплат и рабочих мест, а также оказывают влияние на бюджет и социальные программы. В целом, экономические санкции являются серьезным вызовом для экономики России и требуют принятия соответствующих мер для минимизации их негативных последствий. В связи с этим сохраняется повышенная неопределенность траектории социально-экономического развития в кратко- и среднесрочной перспективе.
Демографическая ситуация
Численность постоянного населения муниципального образования «Баргузинский район» на начало 2024 года по данным Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Республике Бурятия составила 19820 человек. По сравнению с 1 январем 2023 года, население района уменьшилось на 1280 человека. 

Демографическая ситуация в муниципального образования «Баргузинский район» характеризуется отрицательной динамикой показателей воспроизводства населения, прослеживается устойчивая тенденция снижения рождаемости и роста смертности населения. 

Ожидаемый миграционный отток в 2024 году составит 70 человек, что ниже уровня 2023 года на 10 человек. Большинство передвижений сельских жителей (что составляет в среднем 90% от общего объема миграционного оттока) относится к внутрирегиональным. Это подтверждается данными нынешней миграционной ситуации в регионе, которая характеризуется устойчивой убылью сельского населения в г. Улан-Удэ и близлежащие к нему районы - Иволгинский, Тарбагатайский, Прибайкальский и Заиграевский. Основными причинами оттока являются: высокий уровень безработицы, ограниченные возможности культурно-духовного развития, развлечений, неблагоустроенность семейного, домашнего быта по сравнению с городским, высокая трудоемкость, тяжесть работы в личном хозяйстве и др.  
В Баргузинском районе на протяжении среднесрочного прогнозного периода по базовому варианту ожидается сокращение среднегодовой численности населения с 19,82 тыс. человек в 2023 году до 19,0 тыс. человек в 2026 году в результате продолжающейся тенденции снижения рождаемости и уменьшения смертности, замедления темпов ожидаемой продолжительности жизни и сохранения миграционного оттока. 
Промышленность
Прогноз промышленного производства на период 2025-2027 гг.  сформирован с учетом тенденций развития реального сектора экономики, анализа положения на внутреннем и внешнем рынках, размеров поставок продукции для государственных нужд. 
В 2024 году темп роста обрабатывающего производства составил 101,8 процента. В 2025 году рост промышленного производства ожидается на уровне 111,5% к 2024 году. 
        Основную долю в объеме обрабатывающего производства (86,7%) составляет заготовка и переработка древесины. 
В целом за последние 3 года наблюдается тенденция снижения объемов отгруженной продукции в лесной отрасли в связи с изменениями в законодательстве в части вырубки леса на особо охраняемых природных территориях. 
Пищевая промышленность представлена, в основном, предприятиями по выпечке хлебобулочных изделий и розливу Байкальской воды. Объем отгруженной пищевой продукции за 2024 год составил 150 млн.руб. Прогнозируемый объем отгруженной пищевой продукции на 2025 год составляет 170,0 млн.руб и выше уровня 2024 года на 13,3 % .
          На период 2026-2027 годов по базовому варианту прогнозируется увеличение объемов отгрузки пищевой продукции с 170,0 млн. руб. в 2026 году до 180,0 млн.руб. в 2027 году.            Прирост объемов продукции в пищевой промышленности ежегодно будет обеспечен за счет создания новых и реконструкции действующих предприятий по переработке мяса, рыбы, молока, кондитерских изделий.
Сельское хозяйство
При формировании прогнозных показателей по производству основных видов сельскохозяйственной продукции учтено влияние основных факторов производства, а также финансовые возможности производителей, динамика цен на сельскохозяйственную продукцию и на приобретаемые сельским хозяйством ресурсы
В базовом варианте прогноза учтено сохранение финансирования отрасли из федерального и республиканского бюджетов и темпы роста показателей развития отрасли, предусмотренных Государственной программой "Развитие агропромышленного комплекса и сельских территорий в Республике Бурятия". Также учтено влияние финансовых возможностей производителей, динамика цен на сельскохозяйственную продукцию и на приобретаемые ресурсы.

Целевой вариант прогноза предусматривает более благоприятные климатические условия, которые будут способствовать более высокому росту производственных показателей в отрасли растениеводства.

В 2024 году, по оценке, объем валовой продукции сельского хозяйства увеличится к уровню 2023 года на 1,9% и составит 485,0 млн. руб. 

Объем производства продукции сельского хозяйства за 2025-2027 годы увеличится согласно базовому варианту прогноза на 8,8%, по целевому - на 9,5% к уровню 2024 года. Рост продукции сельского хозяйства будет обеспечен увеличением объемов продукции животноводства и растениеводства, за счет рационального использования пашни, повышения культуры земледелия, привлечения инвестиций в сельскохозяйственное производство.
Транспорт и связь


Общая протяженность автомобильных дорог Баргузинского района в 2024 году составляет 973,9 км., в том числе региональные 158 км., местные – 815,9 км. Протяженность автомобильных дорог общего пользования с твердым покрытием на начало 2024 года составила 287,6 км., в том числе региональные – 158 км., местные 129,6 км. 
На  2024 году увеличение протяженности автомобильных дорог с твердым покрытием на 20 км. произведено в связи с реконструкцией региональной дороги «Улан-Удэ-Турунтаево-Курумкан-Новый Уоян» на участке км 291 – км 316 (часть указанного участка в настоящее время имеет твердое покрытие).
 Таким образом по базовому сценарию в 2025 и 2027 годах протяженность автомобильных дорог с твердым покрытием составит 207,1 км. или 21,3% от общей протяженности автомобильных дорог Баргузинского района.

Объем услуг связи по базовому сценарию значительно не изменится и возрастет с 90,0 млн.руб в 2024 году до 95,0 млн.руб. – к 2027 году.
Строительство

Объем работ, выполненных по виду экономической деятельности "Строительство", за 2024 год составил 395,0 млн. руб., увеличится к уровню 2022 года на 2,8%. 
В среднесрочной перспективе среднегодовые темпы роста в сопоставимых ценах составят: по базовому варианту – 103,85%, по целевому варианту – 100,86%.

В прогнозируемом периоде на 2025-2027 годы по базовому варианту предполагается постепенное увеличение ввода в действие жилых домов: 2025 год – 3,2 тыс. кв. метров, 2026 год – 3,4 тыс. кв. метров, в 2027 году показатель достигнет уровня 3,4 тыс. кв. метров. В целевом варианте за 2025-2027 годы планируется ввести суммарно порядка 10,0 тыс. кв. метров общей площади жилья.

Строительство жилых домов в Баргузинском районе полностью осуществляется населением.
Потребительский рынок
Основным направлением развития потребительского рынка является обеспечение населения района услугами торговли и общественного питания, создание эффективной системы товародвижения, реконструкция и организация новых объектов торговли и общественного питания, реализация основных направлений развития оптовой торговли. В районе функционирует 246 стационарных предприятий розничной торговли с общей торговой площадью 19971,0 кв.м. Всего на территории района на сегодняшний день действует 15 предприятий общественного питания на 1135 посадочных мест общей площадью 1167 кв. м. 

Всего за 2023 год оборот розничной торговли составил 1700,0 млн. руб, оценка 2024 года составляет 1800,0 млн.руб. Оборот общественного питания за 2023 год составил 150,0 млн.руб, оценка 2024 года 170,0 млн.руб. За 2023 год населению района оказано платных услуг предприятиями всех форм собственности на 250 млн. руб, оценка 2024 года составляет 260,0 млн.руб. 

К 2027 году оборот розничной торговли в базовом варианте достигнет 2000,0 млн. руб., в целевом варианте планируется на уровне 2200,0 млн. руб. Среднегодовые темпы роста в сопоставимых ценах в зависимости от варианта составят 98,5% - 104,9%.

По-прежнему оборот розничной торговли будет формироваться полностью за счет продажи товаров предприятий частной формы собственности. Основная часть товаров – до 80% реализуется населению района индивидуальными предпринимателями, в 2025-2027 гг. эта тенденция сохранится. 70% оборота розничной торговли составляю продовольственные товары. 

Среднегодовой темп роста оборота общественного питания в сопоставимых ценах в прогнозируемый период составит 104,3% как в базовом варианте, так и целевом вариантах. К 2027 году оборот общественного питания составит 190,0 млн. руб. и в базовом, и целевом вариантах.

Среднегодовой темп роста объема платных услуг в прогнозируемый период в сопоставимых ценах составит 100,1% в базовом варианте и 100,7% в целевом. К 2027 году населению района будет оказано услуг в объеме 280,0 млн. руб. и в базовом, и целевом вариантах.
Малое предпринимательство
На 01 января 2024 года на территории Баргузинского района функционирует 443 субъекта малого и среднего предпринимательства, в том числе 366 ИП, 71 малых и микропредприятий, на которых работает 2550 человек. На 10 тысяч населения приходится 227 единиц субъектов малого и среднего предпринимательства. Наибольший удельный вес в общей структуре МСП в 2024 году занимает оптово-розничная торговля (32,7%), перевозки (11,1%) и сельское хозяйство (9,0%). Субъекты малого предпринимательства занимаются заготовкой и переработкой древесины, строительством и ремонтом, розничной торговлей и общепитом, предоставляют услуги по перевозке грузов, пассажиров, оказывают гостиничные, бытовые, жилищно-коммунальные и прочие услуги. Доля занятых в субъектах малого предпринимательства составила 13,2% от общей численности занятых в экономике района.

Небольшое увеличение численности субъектов малого предпринимательства наблюдается практически по всем отраслям экономики и обусловлено получением социальной поддержки при первых шагах регистрации в качестве индивидуального предпринимателя со стороны Отдела социальной защиты населения, а также выделение субсидий на открытие своего дела от Центра занятости населения.   
В прогнозируемом периоде среднесписочная численность работников по всем вариантам прогноза не изменится и составит 2 550 тыс. человек.

За 2024 год субъектами малого предпринимательства (включая индивидуальных предпринимателей) произведено товаров и услуг по всем видам деятельности на 1000,0 млн. рублей. 

В прогнозируемом периоде оборот малых и средних предприятий по базовому варианту увеличится с 1005,0 млн.руб. в 2025 году до 1023,0 млн.руб. в 2027 году.
Инвестиции
В прогнозном периоде среднегодовой темп прироста инвестиций в основной капитал в сопоставимых ценах составит 52,3% по базовому и 52,9% по целевому вариантам. 

Прогнозируемая динамика инвестиций в 2024 - 2026 годах будет обеспечиваться за счет реализации проектов в промышленности, АПК, строительстве, дорожной и туристической сферах. Кроме того, значительные объемы вложений планируются за счет привлечения средств из федерального бюджета в рамках реализации национальных проектов, национальной программы развития Дальнего Востока до 2024 года, а также единой "дальневосточной" субсидии.
Финансы
Исполнение по налоговым и неналоговым доходам консолидированного бюджета муниципального образования «Баргузинский район» за 2023 год составляет 168,3 млн.руб. при годовом назначении 167,7 млн. руб. или на 101,4%. 
Доходная часть бюджета сформирована в основном за счет поступлений налога на доходы физических лиц – 89.6 млн. руб. (удельный вес в общей сумме налоговых, неналоговых доходов 51,8 %), доходов от уплаты акцизов на нефтепродукты – 26,3 млн.руб., налога, взимаемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения – 18,3 млн. руб., земельного налога – 11,0 млн. руб.
Планирование фонда оплаты труда на 2024 год для расчета налога, взимаемого с фонда оплаты труда по ставке 13% осуществлялось исходя из численности работающего населения и средней заработной платы по видам экономической деятельности, с учетом выпадающих доходов от предоставления, установленных федеральным законодательством налоговых льгот. В основу расчета принят фонд оплаты труда, который прогнозируется в объеме – 1 753,50 млн. рублей. Фонд оплаты труда разработан в разрезе основных видов экономической деятельности (ОКВЭД).

Основная доля НДФЛ обеспечивается бюджетной сферой – 61,5%, на организации производства, передачи электроэнергии газа и воды приходится около 9% поступлений, торговли – 5,9%, сельского хозяйства – 5,4%, транспорта – 5,1%. 
Прогноз поступления налога на доходы физических лиц на 2024 год составит 83 718,0 тыс. руб. На 2025 год составит 84 643,6 тыс. руб, 2026 год составит 85 777,2 тыс. руб, 2027 год составит 86 409,4 тыс. руб. 

Всего доходная часть консолидированного бюджета района за 2024 год составила 1449,9 млн.руб. 

В целях полноты поступлений в доходную часть консолидированного бюджета проводится следующая работа:

- осуществление ежемесячного мониторинга по выполнению плановых показателей по доходам; 

- контроль за недопущением задолженности по налогам и сборам предприятиями бюджетной сферы, путем предоставления актов сверок с налоговыми органам;

- совместная работа с налоговыми органами по взысканию недоимки по имущественным налогам.

Администрацией района проводится активная работа по информированию граждан о необходимости оформления правоустанавливающих документов на земельные участки. На конференциях, сходах граждан сельских поселений, в средствах массовой информации гражданам разъясняется необходимость и порядок оформления земельных участков в собственность. 

Формирование доходов бюджета муниципального района на 2024-2026 годы осуществлялось с учетом:

итогов социально-экономического развития муниципального образования «Баргузинский район» за 2022 год, оценки развития экономики в текущем году и прогноз на предстоящий плановый период с учетом перспектив деятельности основных налогоплательщиков и реализуемых инвестиционных проектов;

прогнозных данных о поступлении доходов, представленных администраторами доходов местного бюджета за 2022 год и ожидаемого поступления доходов в 2023 году, а также установленных законодательством нормативов отчислений в бюджет муниципального района;

изменений налогового законодательства, вступившие в силу с 1 января 2023 года и планируемые к принятию в соответствие с проектом Основных направлений налоговой политики Российской Федерации на среднесрочный период 2024–2026гг.

Налоговые и неналоговые доходы бюджета муниципального района на 2025 год прогнозируются в объеме 168,5 млн.руб., на 2026 год – 170,5 млн.руб., 2027 год – 171,2 млн.руб.
Труд и занятость
Среднегодовая численность занятых в экономике в 2024 году в Баргузинском районе составила 6,5 тыс. чел., численность занятых в экономике (среднегодовая) в 2024 году, по оценке, составит 7,5 тыс. чел., снизившись на 2,0% к уровню 2023 года.
По данным органов государственной службы занятости на конец 2023 года было зарегистрировано 53 безработных, уровень регистрируемой безработицы составлял 0,5%. По итогам 2023 года численность зарегистрированных граждан в службе занятости населения района по оценке снижена. 

К концу прогнозного периода численность занятых в экономике ожидается на уровне 6,0 тыс. человек по базовому варианту, 6,1 тыс. человек по целевому варианту. Снижение показателя обусловлено миграционным оттоком населения трудоспособного возраста.
К концу 2027 года уровень общей безработицы составит 8,0%, зарегистрированной – 0,9%, снизившись к уровню 2022 года на 0,7 п. п. и на 0,3 п. п. соответственно.
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