
Аналитическая записка
об оценке эффективности налоговых ставок и предоставление налоговых льгот в 2020 году по местным налогам
 
1. Реализация полномочий МО «Баргузинский район», установленных налоговым законодательством в отношении местных налогов 
Согласно статье 61.5 Бюджетного кодекса Российской Федерации в бюджеты сельских поселений зачисляются налоговые доходы от местных налогов, устанавливаемых сельскими поселениями в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах:
1)  земельный налог - по нормативу 100 процентов;
2)  налог на имущество физических лиц - по нормативу 100 процентов.
Оценка эффективности налоговых льгот проводится в целях оптимизации перечня налоговых преференций и обеспечения оптимального выбора объектов для предоставления поддержки в виде налоговых льгот.
Для оценки эффективности налоговых льгот используются следующие критерии: 
бюджетная эффективность - влияние налоговых льгот на доходы и расходы местного бюджета;
социальная эффективность - социальные последствия предоставляемых (планируемых к предоставлению) налоговых льгот, которые выражаются в изменении уровня и качества товаров, работ, услуг для населения, оказание поддержки незащищенным категориям граждан.
Общая сумма льгот, установленных на местном уровне, направленных на поддержку социально незащищенных категорий граждан, имеющих исключительно социальную направленность, составила 20,0  тыс. рублей.

2. Оценка бюджетной, социальной эффективности предоставляемых (планируемых к предоставлению) налоговых льгот
Оценка эффективности льгот по налоговым доходам проводится в целях мониторинга результатов действия льгот, подготовки предложений о прекращении действия налоговых льгот или их пролонгации. При проведении оценки эффективности предоставленных налоговых льгот за 2020 год использовались отчеты о налоговой базе и структуре начислений по местным налогам за 2019 год (форма №5-МН) и информации о задолженности, предоставленных Межрайонной инспекцией Федеральной налоговой службы № 1 по Республике Бурятия, отчета об исполнении консолидированного бюджета МО «Баргузинский район».
Оценка бюджетной, социальной и общественной эффективности предоставляемых льгот проводится с применением утвержденного Постановления администрации МО «Баргузинский район» № 255 от 18.03.2014 года «Об утверждении Порядка оценки эффективности предоставленных (планируемых к предоставлению)  налоговых льгот по местным налогам»  
2.1. Проведение инвентаризации предоставленных налоговых льгот 

Земельный налог
В соответствии с Решениями Совета депутатов городского и сельских поселений о земельном налоге были освобождены от уплаты земельного налога на 100 % следующие категории налогоплательщиков:
1. Члены добровольческих народных дружин
2. Многодетные семьи, имеющие на иждивении 3 и более несовершеннолетних детей.
Налог на имущество физических лиц
Налог на имущество физических лиц взимается на основании Налогового кодекса РФ. Объектами налогообложения выступают - жилые дома, квартиры, комнаты, дачи, гаражи, иные строения, помещения и сооружения, а так же доли в праве общей собственности на вышеуказанное имущество. В соответствии статьи 399 НК РФ представительные органы муниципальных образований определяют налоговые ставки, порядок и сроки уплаты налога. Ставки налога устанавливаются от кадастровой стоимости объектов налогообложения. Представительные органы местного самоуправления могут определять дифференциацию ставок в установленных пределах в зависимости от кадастровой стоимости и типа использования объекта налогообложения.
Льгота по налогу на имущество физических лиц не представляется.

2.2. Определение объемов недополученных (выпадающих) доходов бюджета МО «Баргузинский  район», обусловленных предоставлением налоговых льгот.

[bookmark: _GoBack]В 2020 году сумма предоставленной льготы по земельному налогу составила 1709,0 тыс. рублей, в том числе физическим лицам – 20,0 тыс. рублей.
В 2020 году сумма предоставленной льготы по налогу на имущество физических лиц составила 0 рублей.
По налогу на имущество физических лиц - льгота не представляется
Социальная эффективность определяется социальной направленностью предоставленных налоговых льгот и признана приемлемой (достаточной).

3. Предложения по сохранению, корректировке или отмене налоговых льгот.
По результатам проведённой оценки эффективности и обоснованности налоговых льгот по земельному налогу принятые льготы признать эффективными. Чтобы не допустить в дальнейшем ухудшения уровня жизни у социально-незащищенных слоев населения, целесообразно сохранить имеющиеся льготы. 
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