ДОКЛАД
о деятельности Администрации МО «Баргузинский район» 
в области противодействия коррупции в 2022 году
В 2022 году противодействие коррупции в Администрации МО «Баргузинский район» осуществлялось в соответствии с положениями Национального плана противодействия коррупции на 2021 - 2024 годы, утвержденного Указом Президента Российской Федерации от 16 августа 2021 года № 478 (далее – Национальный план противодействия коррупции), Антикоррупционной программы Республики Бурятия на 2021-2024 годы, утвержденной Указом Главы Республики Бурятия от 14 апреля 2021 года № 108, Плана противодействия коррупции в муниципальном образовании «Баргузинский район» на 2021-2024 годы, утвержденного Постановлением Администрации МО «Баргузинский район» от 12 апреля 2021 г. № 177, а также основными направлениями, предусмотренными федеральным, республиканским законодательством, муниципальными нормативными правовыми актами о противодействии коррупции.

Деятельность по совершенствованию 

законодательства в сфере противодействия коррупции
В 2022 году велась работа по совершенствованию законодательства в сфере противодействия коррупции. Во исполнение федерального и республиканского законодательства о противодействии коррупции принят ряд муниципальных нормативных правовых актов в новой редакции, основными из которых являются:

- решение Совета депутатов МО «Баргузинский район» от 25.02.2022г. № 173 «Об утверждении положения о порядке рассмотрения уведомлений лиц, замещающих муниципальные должности, о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов»;
-постановление Администрации МО «Баргузинский район» от 21.06.2022г. № 325 «О внесении изменений в Положение о комиссии Администрации муниципального образования «Баргузинский район» по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов»;
- постановление Администрации МО «Баргузинский район» от 03.08.2022г. № 406 «О внесении изменений в план противодействия коррупции в органах местного самоуправления муниципального образования «Баргузинский район» на 2021-2024 годы утвержденный постановлением Администрации муниципального образования «Баргузинский район» от 12.04.2021 г. № 177».  

Деятельность по профилактике коррупционных правонарушений

В Администрации МО «Баргузинский район» самостоятельное подразделение по профилактике коррупционных правонарушений отсутствует.

Персональная ответственность за состояние работы по профилактике коррупции и иных правонарушений в Администрации МО «Баргузинский район» и ее отраслевых (функциональных) органов возложена на первого заместителя руководителя Администрации МО «Баргузинский район». Ответственным исполнителем за ведение работы по профилактике коррупции и иных правонарушений является главный специалист по работе с кадрами (далее – Ответственный исполнитель). 

Также в 2022 году распоряжением Администрации МО «Баргузинский район» ответственным исполнителем за ведение работы по профилактике коррупции и иных правонарушений назначен начальник организационного отдела Администрации МО «Баргузинский район» и определено уполномоченное структурное подразделение Администрации МО «Баргузинский район» через которое граждане, претендующие на замещение муниципальных должностей, лица, замещающие муниципальные должности, граждане, претендующие на замещение должностей глав местной администрации (руководителей администрации) по контракту, и лица, замещающие должности глав местной администрации (руководителей администрации) по контракту представляют Главе Республики Бурятия сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.

В 2022 году Ответственным исполнителем проведена работа по реализации задач и функций, возложенных на него, в том числе по формированию у муниципальных служащих и работников муниципальных учреждений, населения отрицательного отношения к коррупции. В рамках этой работы были проведены следующие мероприятия:
- в мае 2022 года муниципальные служащие, в должностные обязанности которых входит участие в противодействии коррупции, а также вновь принятые муниципальные служащие прошли повышение квалификации по программе «Противодействие коррупции. Правовые основы и антикоррупционные мероприятия в целях реализации Указа Президента РФ от 16.08.2021 № 478 ʺО Национальном плане противодействия коррупции на 2021 – 2024 годыʺ» в объеме 72 часа;
- 7 апреля, 27 июня, 23 ноября, 28 декабря 2022 г. принято участие в заседаниях Комиссии при Главе Республики Бурятия по противодействию коррупции в режиме «видеоконференции»;
- 31 марта 2022г. проведен семинар с муниципальными служащими, руководителями подведомственных учреждений и работниками кадровых служб по вопросам представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера; предотвращения и урегулирования конфликта интересов; о цифровых финансовых активах и цифровой валюте;
- в июне 2022 года состоялся семинар с участием специалистов отдела по профилактике коррупционных и иных правонарушений комитета специальных программ Администрации Главы Республики Бурятия и Правительства Республики Бурятия в рамках проведения комплексных мероприятий по профилактике коррупционных и иных правонарушений в органах местного самоуправления.    
Ежеквартально размещается на официальном сайте муниципального образования «Баргузинский район», на информационных стендах, направляется в городское и сельские поселения Обзор состояния правоприменительной практики о преступлениях коррупционной направленности в исполнительных органах государственной власти и органах местного самоуправления Республики Бурятия.
В рамках Международного дня борьбы с коррупцией, который ежегодно отмечается 9 декабря, в образовательных учреждениях Баргузинского района  ведётся планомерная работа по направлению просвещения учащихся по вопросам противодействия коррупции. 
В учреждениях культуры Баргузинского района в рамках Международного дня борьбы с коррупцией  в целях формирования антикоррупционного мировоззрения, повышения уровня правосознания и правовой культуры населения, участников клубных формирований проведены онлайн – мероприятия и классные часы по противодействию коррупции, посвященные Международному дню борьбы с коррупцией.
В Администрации МО «Баргузинский район» разработаны и вручены персонально под роспись сотрудникам памятка об ограничениях, налагаемых на гражданина, замещавшего должность муниципальной службы, при заключении им трудового или гражданско-правового договора и памятка руководителю государственного (муниципального) учреждения Республики Бурятия, принимающего на работу гражданина, замещавшего должность государственной или муниципальной службы. Памятки также направлены в адреса глав городского и сельских поселений, руководителей структурных подразделений Администрации МО «Баргузинский район», должностных лиц подведомственных учреждений.

Формированию в обществе отрицательного отношения к коррупции способствует регулярное размещение информации на официальном сайте МО «Баргузинский район» в сети Интернет.

В 2022 году ответственным исполнителем за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений оказывалось содействие подведомственным Администрации МО «Баргузинский район» учреждениями, органам местного самоуправления городского и сельских поселений района в организации работы по противодействию коррупции.

В январе 2022 года была проведена работа по сбору сведений о доходах вновь избранного главы сельского поселения «Баргузинское» и сдаче сведений в отдел по профилактике коррупционных  и иных правонарушений Комитета специальных программ Администрации Главы Республики Бурятия и Правительства Республики Бурятия.

В рамках взаимодействия с подведомственными Администрации МО «Баргузинский район» учреждениями, органами местного самоуправления городского и сельских поселений ответственным исполнителем за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений на постоянной основе оказывается консультативная помощь муниципальным служащим по вопросам, связанным с профилактикой коррупционных правонарушений, осуществляется направление информационных писем, методических рекомендаций, материалов судебной практики, а также материалов антикоррупционной направленности.

Антикоррупционная экспертиза муниципальных 

нормативных правовых актов и их проектов 

В соответствии с законодательством в 2022 году осуществлялась антикоррупционная экспертиза в отношении муниципальных нормативных правовых актов и их проектов, подготовленных органами местного самоуправления МО «Баргузинский район».
Деятельность по выявлению случаев несоблюдения требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов

В рамках анализа сведений о доходах, расходах, имуществе, обязательствах имущественного характера осуществляется мониторинг соблюдения лицами, замещающими должности муниципальной службы МО «Баргузинский район», требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов. 
Уведомления муниципальных служащих о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов за истекший период не предоставлялись.

Исполнение требований законодательства о предотвращении и урегулировании конфликта интересов на муниципальной службе отслеживается Ответственным исполнителем. За истекший период случаев, касающиеся нарушения требований об урегулировании конфликта интересов, не выявлено. 

Акцент на соблюдении требований законодательства о предотвращении и урегулировании конфликта интересов на муниципальной службе делается на всех обучающих мероприятиях, организуемых для сотрудников органов местного самоуправления.

В Администрации МО «Баргузинский район» на Ответственного исполнителя (наряду с иными) возложены следующие функции:

- обеспечение соблюдения муниципальными служащими ограничений и запретов, требований о предотвращении или урегулировании конфликта интересов, исполнения ими обязанностей, установленных законодательством, регулирующим вопросы противодействия коррупции (далее - требования к служебному поведению);

- принятие мер по выявлению и устранению причин и условий, способствующих возникновению конфликта интересов на муниципальной службе;

- обеспечение деятельности комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов.
Структурным подразделением Администрации муниципального образования «Баргузинский район» через которое граждане, претендующие на замещение муниципальных должностей, лица, замещающие муниципальные должности, граждане, претендующие на замещение должностей глав местной администрации (руководителей администрации) по контракту, и лица, замещающие должности глав местной администрации (руководителей администрации) по контракту представляют Главе Республики Бурятия сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и уведомления лиц, замещающих муниципальные должности депутатов представительных органов сельского поселения и осуществляющих свои полномочия на непостоянной основе, в случае, если в течение отчетного периода ими не совершались сделки, предусмотренные частью 1 статьи 3 Федерального закона от 3 декабря 2012 года N 230-ФЗ "О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам" определен организационный отдел Администрации муниципального образования «Баргузинский район»
Ответственным за организацию и исполнение функций в уполномоченном структурном подразделении назначен начальник организационного отдела Администрации муниципального образования «Баргузинский район».
На начальника организационного отдела Администрации муниципального образования «Баргузинский район» (наряду с иными) возложены следующие функции:

- осуществление первичного анализа, направленного на выявление очевидного отсутствия необходимой информации, возможных неточностей, технических ошибок при заполнении уведомлений, сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера;

          -  размещение сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера представленных лицами, замещающими муниципальные должности, лицами, замещающими должности глав местных администраций (руководителей администраций) по контракту на официальном сайте муниципального образования «Баргузинский район», а также хранение копий этих сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, в том числе уточненных.
В Администрации МО «Баргузинский район» создана и действует комиссия по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов. Ответственным исполнителем оказывается методическая помощь по данным вопросам при осуществлении контроля за соблюдением антикоррупционного законодательства.

Деятельность по анализу 
соблюдения запретов, ограничений и требований, 
установленных в целях противодействия коррупции

При анализе сведений о доходах, расходах, имуществе, обязательствах имущественного характера проводится проверка на предмет соблюдения запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции, включая соблюдение порядка уведомления о выполнении иной оплачиваемой работы. 

Случаев несоблюдения запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции, за истекший период не выявлено. 

Деятельность по сбору, анализу и проверке сведений о доходах, 
расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера
Ответственным исполнителем ведется постоянная работа по сбору сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера супруги (супруга) и несовершеннолетних детей муниципальных служащих, и лиц, претендующих на замещение должностей муниципальной службы.

Эта деятельность осуществляется в соответствии с Федеральным законом от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», Федеральным законом от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», Законом Республики Бурятия от 10.09.2007 № 2431-III «О муниципальной службе в Республике Бурятия».

Количество муниципальных служащих, представляющих указанные сведения, в 2022 году составило 66 человек. Данное требование распространяется на муниципальных служащих, замещающих должности, включенные в соответствующие перечни должностей, утвержденные нормативными правовыми актами органов местного самоуправления.
Ответственным исполнителем представленные сведения анализируются (сверяются, обобщаются) и приобщаются к личным делам муниципальных служащих, а также размещаются на официальных сайтах органов местного самоуправления в сети «Интернет». 
В 2022 году проанализированы сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, предоставленных 14 гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы. Проверки указанных сведений не проводились.

         Проведен анализ нарушений выявленных в ходе декларационной кампании 2021 года, по результатам которого разработана Памятка по наиболее частным нарушениям, в целях дальнейшего их не допущения.    

         Памятка также направлена в адреса глав городского и сельских поселений, руководителей структурных подразделений Администрации МО «Баргузинский район», должностных лиц подведомственных учреждений,  размещена на информационном стенде и на официальном сайте МО «Баргузинский район».
Обеспечение деятельности комиссии по соблюдению требований к служебному поведению служащих и урегулированию конфликта интересов

Одной из неотъемлемых составляющих работы по повышению эффективности противодействия коррупции в органах местного самоуправления является организация эффективного функционирования комиссий по соблюдению требований к служебному поведению служащих и урегулированию конфликта интересов.

За истекший период 2022 года проведено 2 заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов, на которых рассмотрены докладные специалистов Администрации МО «Баргузинский район»  и материалы в отношении 1 бывшего муниципального служащего о рассмотрении сообщения организации о его трудоустройстве на условиях трудового договора. По итогам рассмотрения материалов комиссия приняла решение дать согласие муниципальному служащему на замещение должности в организации. 
В целях обеспечения информационной открытости решений, принимаемых комиссией по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов, информация о деятельности комиссии размещается на официальном сайте МО «Баргузинский район» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Деятельность по обеспечению информационной 
открытости в сфере противодействия коррупции
Организуемые мероприятия антикоррупционной тематики регулярно размещаются на официальном сайте МО «Баргузинский район» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», на информационных стендах. 

Публичность и открытость деятельности МО «Баргузинский район», как один из основных принципов противодействия коррупции, обеспечивается функционированием официального сайта МО «Баргузинский район» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (далее – официальный сайт). 

Основные задачи официального сайта, такие как предоставление гражданам оперативной и достоверной информации о деятельности органов местного самоуправления, обеспечение открытости в деятельности органов местного самоуправления, обеспечение интерактивного взаимодействия населения Баргузинского района, представителей бизнеса и органов власти всех уровней с органами местного самоуправления, повышение эффективности существующих механизмов общественного контроля над деятельностью органов местного самоуправления, направлены на реализацию вышеуказанного принципа противодействия коррупции. 

Для достижения этой цели на главной странице официального сайта поддерживается в актуальном состоянии раздел «Противодействие коррупции», в котором содержится различная информация об антикоррупционной работе в Администрации МО «Баргузинский район», сгруппированная по следующим подразделам, охватывающим все направления данной деятельности:

- антикоррупционная экспертиза;

- методические материалы;

- формы документов, связанных с противодействием коррупции;

- сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера;

- комиссия по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов;

- информация Об итогах антикоррупционной деятельности и реализации мероприятий Антикоррупционной программы Республики Бурятия;

- доклады, отчеты, обзоры, статистическая информация;

- федеральное законодательство;

- республиканское законодательство; 
- муниципальные нормативные правовые акты;

- «телефон доверия» по приёму сообщений о фактах коррупции.

В указанных подразделах размещены и доступны для скачивания формы справок о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, форма бланка уведомления о факте обращения в целях склонения государственного гражданского служащего к совершению коррупционных правонарушений, форма уведомления о намерении выполнить иную оплачиваемую работу (о выполнении иной оплачиваемой работы), форма уведомления представителя нанимателя (работодателя) и своего непосредственного начальника о возникшем конфликте интересов или о возможности его возникновения, форма уведомления о получении подарка и другие документы.
В связи с внедрением платформы ГОСВЕБ на территории Республики Бурятия, сайт муниципального образования «Баргузинский район» в конце 2022 года перешел на данную платформу.  

Функционирование «телефона доверия» позволяет любому заинтересованному лицу сообщить в Администрацию МО «Баргузинский район» сообщение о фактах коррупции или злоупотреблении служебным положением.
Активная работа проводится по взаимодействию со средствами массовой информации. Регулярно информация по профилактике коррупции размещается на официальном сайте МО «Баргузинский район», собраниях с гражданами сельских и городского поселениях, в районной массовой газете «Баргузинская правда». На постоянной основе ведется работа с общественными организациями, учреждениями и предприятиями, расположенными на территории Баргузинского района. 

Главный специалист по работе с 

кадрами  организационного отдела 

Администрации МО «Баргузинский район», 

ответственный исполнитель за ведение

 работы по профилактике коррупции и 

иных правонарушений                                                                                      А.Н. Буланова 
